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BILETUL 2 
 

 

Citește textul dat: 

 
 

Aburii uşori ai nopţii ca fantasme se ridică 

 

Şi, plutind deasupra luncii, printre ramuri se despică. 
 

Râul luciu se încovoaie sub copaci ca un balaur 
 

Ce în raza dimineţii mişcă solzii lui de aur. 
 
 
 

Eu mă duc în faptul zilei, mă aşez pe malu-i 

verde Şi privesc cum apa curge şi la cotiri 

ea se pierde, Cum se schimbă-n vălurele pe 

prundişul lunecos, Cum adoarme la 

bulboace, săpând malul năsipos. 

( Vasile Alecsandri, Malul Siretului) 

 
 

1. Precizează valoarea morfologică a cuvintelor: fantasme, se, despică, verde ,ce. 

2. Precizează funcția sintactică a cuvintelor apa și solzii din text . Alcătuiește o propoziție în 
care cuvântul apa să aibă funcție sintactică de atribut substantival genitival, respectiv o 
propoziție în care cuvântul solzii să aibă funcție sintactică de nume predicativ. 

3. Identifică tipul de text literar în care se încadrează fragmentul dat și numește o 
trăsătură definitorie a acestuia, ilustrându-l cu o secvență din text . 

4. Imaginează-ți că te afli pe celălalt mal al Siretului, râul descris în poezia de mai sus. 
Dintr-o dată, liniștea e întreruptă de un eveniment neașteptat. Prezintă acest 
eveniment într-o narațiune. 
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BAREM 

SUBIECTUL 1 20 DE PUNCTE 
 

Numirea valorii morfologice a cuvintelor indicate : 4p x 5 cuvinte = 20 de 

puncte 

fantasme = substantiv comun, simplu… ........................................................................... 4p; 

fantasme = substantiv, fără precizarea completă a părții de vorbire sau cu indicarea unei 

părți de vorbire incorecte ..................................................................................................0p; 

se = pronume reflexiv… ....................................................................................................... 4p; 

se = pronume, fără precizarea completă a părții de vorbire sau cu indicarea unei părți de 

vorbire incorecte ..................................................................................................................0p; 

despică= verb predicativ… .................................................................................................... 4p, 

despică= verb, fără precizarea completă a părții de vorbire sau cu indicarea unei părți de 

vorbire incorecte ................................................................................................................... 0p 

verde = adjectiv propriu-zis ................................................................................................... 4p, 

verde = adjectiv, fără precizarea completă a părții de vorbire sau cu indicarea unei părți 

de vorbire incorecte ............................................................................................................ 0p; 

ce = pronume relativ… ............................................................................................................ 4p, 

ce= pronume , fără precizarea completă a părții de vorbire sau cu indicarea unei părți de 

vorbire incorecte ................................................................................................................... 0p; 
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SUBIECTUL 2 20 DE PUNCTE 
 
Identificarea funcției sintactice a cuvintelor: 4p x 2 cuvinte = 8p 

 

- Identificarea funcției sintactice a cuvântului apa = subiect .................... 4p, 
apa= altă funcție sintactică decât subiect ...................................................................... 0p 

- Identificarea   funcției sintactice   a cuvântului solzii = complement 
direct...........................................................................................................4p 
solzii = altă funcție sintactică decât complement direct .................................................. 0p 

Alcătuirea câte unui enunț în care cuvintele date să îndeplinească funcțiile sintactice cerute: 
4p x 2 enunțuri= 8 puncte 

 

- alcătuirea unui enunț în care cuvântul solzii să aibă funcție sintactică de 
nume predicativ, de exemplu: Aceştia erau deci solzii peştelui fermecat! 
. 
…...................................................................................................................4p 

- alcătuirea unui enunț în care cuvâtul apa să aibă funcție sintactică de 
atribut substantival genitival, de exemplu: Tremurul apei unduia barca .. 4p 

 

  Corectitudinea logică și gramaticală a enunțurilor.......................................... 4p 

 
 
 

SUBIECTUL 3 20 DE PUNCTE 

Identificarea tipului de text din fragmentul citat ......................................... 6p 

- Identificarea tipului de text din fragmentul citat, de exemplu: Textul Malul 
Siretului de Vasile Alecsandri este liric ............................................................. 6p 

Precizarea        unei         trăsături         a         tipului         de         text 
identificat ......................................................................................................... 6p 

-precizarea unei trăsături a textului identifcat, de exemplu :Textul este liric 
datorită prezenței vocii ficționale care enunță discursul poetic din ipostaza 
iubitorului de natură, exprimând sentimentele și emoțiile poetului prin 
intermediul figurilor de stil (de exemplu: Râul luciu se încovoaie sub copaci ca 
un balaur/Ce în raza dimineţii mişcă solzii lui de aur); datorită existenței 
mărcilor lexico-gramaticale ce exprimă subiectivitatea ( verbe și pronume la 
persoana I singular, de exemplu : Eu mă duc în faptul zilei, mă aşez pe malu-i 
verde) etc ..................................................................................................... 6p 
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Ilustrarea cu o secvență din text .................................................................... 6p 

Exprimarea corectă, logică în enunț ........................................................... 2p 

SUBIECTUL 4 30 de puncte 

-utilizarea elementelor specifice tipului de discurs .............................................................. 4p 

-adecvarea răspunsului la cerința indicată. ............................................................................8p 

-respectarea itemilor numiți în cerință ................................................................................ ..8p 

-organizarea logică a discursului. ......................................................................................... ..4p 

-utilizarea limbii literare ....................................................................................................... ..4p 

-încadrarea în timpul alocat ................................................................................................... 2p 

 

BIBLIOGRAFIE: 

Manualele de Limba și literatura română (cls V-VIII). 

 
NOTĂ:  
 
Se acordă 10p din OFICIU. 

Timp de lucru 15 min. 

  La probele de aptitudini nu se admit contestații. 

 


